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INSTRUCCIONES PARA LA PERSONA ASPIRANTE
Lea atentamente las instrucciones.

Este cuestionario consta de 80 preguntas con tres respuestas alternativas, siendo solo una de
ellas la correcta.

Debe contestar a las preguntas en la “hoja de examen” entre los nimeros 1y 85. Se incluyen 5
preguntas adicionales de reserva (de la 81 a la 85) que seran valoradas en el caso de que se anule
alguna de las preguntas del bloque correspondiente.

Marque las respuestas en la “hoja del examen” con un boligrafo negro o azul. Compruebe
siempre que la marca de la “hoja de examen” se corresponde con el nimero de pregunta del
cuestionario. Solo se calificaran las respuestas sefialadas en la “hoja de examen” y siempre que
sean conforme a las instrucciones indicadas.

Este cuestionario puede utilizarse como borrador:

No penalizaran las respuestas erréneas ni las respuestas no contestadas ni aquellas con marcas o
correcciones que ofrezcan una conclusion clara de respuesta no valida.

Para la realizacién de este ejercicio, las personas aspirantes dispondrdn de un tiempo de ochenta

(80) minutos.

Se calificard con un maximo de 60 puntos, siendo necesario obtener un minimo de 30 para
superar el ejercicio.

Podra llevarse el cuestionario solo cuando concluya el tiempo maximo para la realizacion del
ejercicio.

NO ABRA EL CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE
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1. ¢éCudles son los dos grandes grupos de darboles susceptibles de suministrar maderas
comercializables?:

A. Coniferasy frondosas.
B. Gimnospermas y coniferas.
C. Angiospermas y frondosas.

2. Senala cudl de estos grupos de arboles pertenece al grupo de las coniferas:

A. Abeto, cedro, alerce, ciprés.
B. Pino, roble, secuoya y nogal.
C. Abeto, pino, roble y nogal.

3. Seiiala cual de estos grupos de arboles pertenece al grupo de las frondosas:

A. Abeto, cedro, alerce, ciprés.
B. Abeto, pino, roble y nogal.
C. Haya, abedul, cerezo y caoba.

4. Lapeninsula ibérica pertenece a las regiones forestales:

A. Subtropical y Templada.
B. Templaday Boreal.
C. Tropical y Templada.

5. Senala cudl de las siguientes especies no se comercializan en Espafia y, por lo tanto, hay que
importarla:

A. Pino amarillo.
B. Roble.
C. Pinoinsignis.

6. En el corte transversal de un tronco, observamos varias capas concéntricas y se distinguen dos
zonas diferenciadas separadas entre si por un anillo mas marcado llamado cambium. Estas dos
capas reciben el nombre de: :

A. Alburay Duramen.
B. Madera tempranay madera tardia.
C. Floema y Xilema.
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7.

10.

11.

12.

13.

La madera de Duramen corresponde a:

A. Los anillos mas joévenes del tronco, cercanos a la corteza.
B. Los anillos mas antiguos del tronco, cercanos a la médula.
C. Lazona mas oscura de cada anillo anual.

El componente quimico mayoritario de la madera es:

A. Lacelulosa.
B. Lalignina.
C. Latrementina.

En un corte tangencial de la madera, observamos los anillos anuales como:

A. Una serie de circulos concéntricos.
B. Una serie de lineas paralelas.
C. Una serie de parabolas consecutivas.

En la estructura microscopica de la madera de coniferas distinguimos:

A. Dos tipos diferenciados de células.
B. Tres tipos diferenciados de células.
C. Las mimas que en las frondosas.

La caracteristica particular de la madera que hace que ésta tenga propiedades diferentes y de
distinta magnitud en cada una de las direcciones del espacio se denomina:

A. Anisotropia.
B. Higroscopicidad.
C. Hendidibilidad.

Respecto a la temperatura, la madera es:

A. Buen conductor.

B. Buen aislante.

C. Sedilata.

La conductividad eléctrica de la madera depende de:
A. Laespecie.

B. Ladireccion de la veta.
C. Elcontenido de humedad.
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14. Un nudo es:

A. Una mancha en la madera.
B. Una grieta en la madera.
C. Elnacimiento de una rama.

15. Las piezas de madera de la misma especie se clasifican en niveles de calidad en funcién de:

A. Su color.
B. Elnumeroytamano de los nudos.
C. El contenido de humedad.

16. Una fenda en la madera es:

A. Una mancha en la cara de una pieza de madera.
B. Una grieta en la direccidn de la veta.
C. Elnacimiento de una rama.

17. Los hongos cromoéfagos atacan a la madera:

A. Produciendo manchas superficiales de color negruzco que se limpia con facilidad.
B. Cambiando el color de la madera en toda su seccién de forma irreversible.
C. Disminuyendo la capacidad resistente de la pieza atacada en la zona afectada.

18. Un tablero de madera contrachapado esta fabricado con:
A. Listones de madera unidos por sus caras.
B. Chapas de madera encoladas con las fibras contrapeadas.
C. Virutas de madera orientadas y encoladas.

19. Un tablero de MDF esta fabricado con:

A. Listones de madera unidos por sus caras.
B. Virutas de madera orientadas y encoladas.
C. Fibras de madera aglomeradas con resinas sintéticas.

20. Laimagen adjunta muestra un tablero de tipo:
A. OSB.

B. MDF.
C. Aglomerado.
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21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

La dimension comercial mas habitual de los tableros derivados de la madera es:

A. 1.500 x 1.500 mm.
B. 2.000x 1.500 mm.
C. 2.440x1.220 mm.

La unién de dos tableros aglomerados en angulo se debe de hacer con:

A. Ensamble de cola de milano.

B. Con falsas espigas encoladas.

C. A media madera.

Los tableros contrachapados de fabrican con chapas de madera extraidas con el sistema de:
A. Corte ala plana.

B. Por desenrollo.

C. Por deshilado.

Las chapas de madera extraidas por corte a la plana se utilizan para:

A. Chapeado de tableros.

B. Encofrados para estructuras.

C. Traseras de muebles.

Se denomina madera de rollo a aquella que ha sufrido las siguientes transformaciones:
A. Apeo, desramado, cilindrado y desenrollo.

B. Apeo, desramado, descortezado y tronzado.

C. Apeo, desramado, descortezado, deshilado y escuadrado.

Se denomina madera de sierra a aquella que ha sufrido las siguientes transformaciones:
A. Apeo, desramado, cilindrado y desenrollo.

B. Apeo, desramado, descortezado y tronzado.

C. Apeo, desramado, descortezado, tronzado y corte al hilo.

Se denomina madera escuadrada a:

A. Madera de sierra de seccién rectangular.

B. Madera deshilada de dimensiones muy grandes.
C. Madera de rollo de seccién cuadrada.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

La madera de rollo de frondosas se clasifica por su calidad segin las normas UNE-EN 1316-1,2,3
en:

A. Primera, segunday tercera.
B. A B CyD.
C. Buena, Media y Baja.

Una pieza de madera de seccion rectangular, donde predomina el ancho sobre el grueso y
cuyas dimensiones oscilan de 10 a 30 cm de ancho y de 1 a 3 cm de grueso es:

A. Unaviga.
B. Un tabldn.
C. Unatabla.

La imagen adjunta muestra:

A. Chapas de madera extraidas por el sistema “a la plana”.
B. Chapas de madera extraidas por el sistema de “desenrollo”.
C. Tableros contrachapados en proceso de fabricacion.

Para obtener chapas de madera por el sistema de desenrollo, la madera de rollo tiene que
someterse a los siguientes procesos:

A. Tronzado, escuadrado, cizallado, secado, composicion y encolado.
B. Tronzado, cilindrado, vaporizado, desenrollo, dimensionado y secado.
C. Tronzado, escuadrado, deshilado, y encolado.

La madera es un material higroscopico, lo que significa que:
A. Siempre tiene cierto contenido de agua.
B. Intercambia humedad con el ambiente.

C. Esimpermeable a la humedad.

El punto de saturacidon de las fibras (PSF) de la madera se considera cuando ésta tiene un
contenido de humedad del:

A. 30%.
B. 100%.
C. 0%.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

La madera intercambia humedad con el ambiente hasta que consigue un determinado grado
de humedad en el que se estabiliza. A ese contendido de humedad se le denomina:

A. PSF: punto de saturacion de las fibras.
B. HEH: Humedad de Equilibrio Higroscépico.
C. Flujo de humedad.

La Humedad de Equilibrio Higroscépico (HEH) de una pieza de madera en un ambiente de
trabajo determinado depende de:

A. Laespecie de madera.
B. La humedad ambiental.
C. Ladireccién de la veta.

Para poder trabajar la madera tiene que tener un contenido de humedad de:

A. Por encima del 30%.
B. Entreel8yel13%.
C. Entreel3yel30%.

El secado de madera en camara tiene duraciones muy variables que van a depender de:

A. Laespecie de maderay el grueso de las piezas a secar.
B. Laespecie de maderay la longitud de las piezas a secar.
C. Latemperatura ambiental.

Los tableros contrachapados se fabrican a partir de chapas predimensionadas en lineas de
fabricacion siguiendo el siguiente proceso:

A. Encolado, formado, prensado, escuadrado, lijado y calibrado.
B. Formado, encolado, prensado, escuadrado, lijado y calibrado.
C. Encolado, formado, prensado y rechapado.

Los muebles y elementos de carpinteria denominados de armazdn se fabrican con:
A. Tablero aglomerado.

B. Tableros de MDF.
C. Madera maciza.
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40.

41.

42,

43.

44.

45.

El mobiliario de cocina y armarios empotrados se fabrica industrialmente con:

A.
B.
C.

Esqueleto de madera maciza y paramentos de tablero.
Cascos de tablero aglomerado rechapado.
Cuerpo de tablero y patas de madera maciza.

Las uniones en madera se clasifican en:

A.
B.
C.

Juntas y ensambles.
Acoplamientos, empalmes y juntas.
Juntas, empalmes y ensambles.

Una junta o acoplamiento es:

A.

La unidn de dos piezas escuadradas de madera por su testa, para conseguir piezas mas
largas.

La unién de dos piezas escuadradas de madera por su canto, para conseguir superficies mas
anchas.

La unidn de dos piezas escuadradas de madera en angulo, para conseguir elementos con una
forma determinada.

Un ensamble es:

A.

La imagen muestra:

A.
B.
C.

La unidn de dos piezas escuadradas de madera por su testa, para conseguir piezas mas
largas.

La union de dos piezas escuadradas de madera por su cara, para conseguir elementos mas
gruesos.

La union de dos piezas escuadradas de madera en angulo, para conseguir elementos con una
forma determinada.

Un empalme.
Una junta.
Un ensamble.

Una cola de milano es:

A.

B.

Unidn solapada de dos piezas de madera, consistente en rebajar hasta la mitad las caras de
las dos piezas a solapar en la parte donde se va a realizar el solapo.

Unidon machihembrada de dos piezas de madera consistente en tallar los extremos de las
piezas haciendo un dentado trapezoidal con la parte exterior mas ancha que el arranque.
Uniédn machihembrada de dos piezas de madera consistente en disminuir el espesor del
extremo de una de las piezas para que encaje en el hueco practicado en la otra pieza.
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46. Se denomina union a media madera a la:

A. Uniodn solapada de dos piezas de madera consistente en rebajar hasta la mitad las caras de
las dos piezas a solapar en la parte donde se va a realizar el solapo.

B. Unién machihembrada de dos piezas de madera consistente en disminuir el espesor del
extremo de una de las piezas para que encaje en el hueco practicado en la otra pieza.

C. Uniodn en angulo de dos piezas de madera consistente en disminuir en hacer un corte oblicuo
en cada uno de los extremos de las piezas.

47. Para realizar la caja de una unidn a caja y espiga se utiliza:
A. Una canteadora.
B. Una escopleadora.
C. Unasierra de disco.

48. {Qué maquina muestra la imagen?:
A. Una escopleadora.

B. Una tupi.
C. Una labra.

49. La unidn en cola de milano multiple y oculta se usa para:

A. Unir tablas en dngulo de 90¢9.
B. Unir tableros aglomerados a escuadra.
C. Unir dos largueros en prolongacion.

50. Seiala cual de los siguientes grupos de herramientas manuales se usan en carpinteria:

A. Llaveinglesa, cortatubos y tenazas.
B. Serrucho, sargento y cepillo.
C. Paleta, cincel y llana.

51. ¢Para qué se usa una gubia en carpinteria?:

A. Herramienta manual que sirve para dejar lisa las superficies por arranque de viruta.
B. Herramienta manual que sirve para sujetar firmemente dos piezas que se van mecanizar o a
unir.

C. Una herramienta manual de corte que se usa para grabar y tallar sobre madera.
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52. ¢Qué significa que una sierra tiene los dientes triscados?:

A.
B.
C.

Que los dientes tienen un angulo de filo de 602 y un angulo de corte de 302.
Que los dientes tienen una ligera inclinacién a derecha y a izquierda alternativamente.
Que los dientes estan romos y hay que afilarlos.

53. Una sierra circular sirve para:

®

Hacer taladros de distintos diametros segun la broca utilizada, ya sean ciegos o pasantes.
Realizar cortes rectos, ya sean transversales, longitudinales o a inglete, en un listén, tabla o
tablero.

Efectuar ranuras en el canto o en la cara de una tabla o tablero, para realizar una unidén con
galletas.

54. Si hay que moldurar el canto de una tabla o de un tablero con un perfil determinado, équé

maquina utilizarias?:

A.
B.
C.

Sierra de calar.
Ingletadora.
Tupi.

55. Una labra sirve para:

A.

Moldurar el canto de una tabla o de un tablero con distintos perfiles en funcién de la fresa
utilizada.

Realizar cortes rectos, ya sean transversales, longitudinales o a inglete, en un listén, tabla o
tablero.

Cepillar o aplanar las caras y los cantos de las piezas de madera después del deshilado de las
misma.

56. Para el montaje y fijacion durante el encolado de un mueble o de un elemento de carpinteria

se usan:

A. Gubia, cepillo, formén y pinza.
B. Pinza, cuerda, gomay cincha.
C. Sargento, fleje, gato y pinzas.

57. Para el encolado de una unidén de dos piezas de madera maciza se utiliza:

A.

B.
C.

Cola blanca vinilica.
Adhesivo epoxi

Silicona.
10
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58. Para el ensamblaje de conjuntos de mobiliario de tablero se usan:

A.
B.

C.

Tornillos directos y excéntricas
Bisagras y pernios.
Silicona.

59. Espigas, tubillones y galletas se usan en carpinteria en la unidn encolada de dos piezas de
madera o tablero. Seiala a cual de estas piezas corresponde la imagen adjunta:

A.

B.
C.

Tubillon.

Espiga. ) \ \
Galleta. /Sx i o

60. Tornillos directos, de cascabel y los de fijacion excéntricas se usan en carpinteria en la union de

tableros en angulo para formar los cuerpos y cascos de los muebles. Sefiala cual de esos tres

herrajes es que aparece en la imagen adjunta:

A.

B.
C.

Tornillo directo. >
o b
Tornillo para fijacién excéntrica. = -
o~ v_’
. “ e -~
Tornillo de cascabel. tes,
LY B
¥

61. Antes de aplicar cualquier producto de acabado sobre la superficie de la madera hay que:

A.
B.
C.

Humedecerla con agua vaporizada.
Lijar y enmasillar las pequefias fisuras.
Limpiar con disolvente la superficie.

62. Un lasur es:

Un producto liquido endurecible compuesto de resinas que proporciona una capa rigida y
transparente a la superficie de la madera.

Un producto liguido compuesto de resinas acrilicas, que proporciona una capa flexible y
transparente a la superficie de la madera.

Un producto sélido a base de grasa que .penetran en la madera por friccion o por medio de
disolventes y le confiere cierto grado de proteccién y de brillo.

11
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63. Seiala de las siguientes herramientas cuales son las que se usan para aplicar productos de

64.

65.

66.

67.

68.

acabado sobre la madera:

A.
B.
C.

Pinceles, brochas y espatulas.
Brocha, mufiequilla, rodillo y pistola.
Brocha, rodillo, llana y tampén.

En carpinteria cubicar significa:

A.

Célculo de la cantidad de madera en peso que se va a utilizar en un trabajo de carpinteria o
mueble concreto.

Calculo del precio de la madera que se va a utilizar en un trabajo de carpinteria o mueble
concreto.

Célculo de la cantidad de madera en volumen que se va a utilizar en un trabajo de
carpinteria o mueble concreto.

Un plano de despiece es:

A.

Un documento donde aparecen dibujadas las vistas generales del mueble a fabricar, a escala
y acotados.

Un documento donde aparecen dibujadas todos los componentes que van a formar un
mueble de forma individual, a escala y acotados.

Un documento donde se explica el proceso de montaje de todos los componentes para la
formacién de un mueble.

La imagen adjunta muestra:

A.
B.
C.

Un pernio.
Una bisagra de cazoleta.
Una bisagra de piano.

Una bisagra de cazoleta esta formada por:

A.
B.
C.

Placa base, brazo y cazuela.
Palastro, pernio y tope.
Macho, hembra y cazoleta.

é¢Qué acabado nos dara una lija de grano 1807?:

A.
B.
C.

Grueso.
Fino.
Medio.
12
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69.

70.

71.

72.

73.

74,

Si un mueble se adecua a fin para el que se ha diseiiado, es (til, cdmodo y de dimensiones
acertadas, se dice que es:

A. Moderno.
B. Ergondmico.
C. Funcional.

Seiala cuales son los dos sistemas de unién para conjuntos de madera y derivados:

A. Con herrajes o con adhesivos.
B. Con herrajes o con espigas.
C. Con adhesivo o con ensambles.

Para la correcta colocacidn de los herrajes en el montaje de un mueble debemos de usar:

A. Planos.
B. Plantillas.
C. Instrucciones.

En el montaje de las piezas de un mueble, a la operacidn que consiste en alisar los surcos que
dejan las herramientas de corte y que elimina los restos de cola del montaje, usando lijas de
grano gordo, se denomina:

A. Desbastar.
B. Escuadrar.
C. Rebajar.

¢Qué significa el simbolo de la imagen, dentro de la documentacidn técnica de montaje de un

mueble o de un prototipo?:

B. Hacer untaladro de 2 mm de didmetro. 20nm

A. Hacer un taladro en horizontal, a 2 mm de la sefial. =

C. Tolerancia de 2 mm en la colocacién de un herraje.
¢Qué disolvente utilizaremos para limpiar las herramientas de manchas de cola vinilica?:
A. Agua.

B. Amoniaco.
C. Acetona.

13
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75. En la clasificacion de muebles por su funcién distinguimos:
A. Sillas, mesas y armarios.
B. De asiento y descanso, de trabajo sedentario, de almacenaje, auxiliares.
C. Dediseiio, a medida y modulares.
76. ¢Como se llama la silla de la imagen y a que época pertenece?:
A. Trono del Antiguo Egipto.

B. Klismos de la Antigua Grecia.
C. Jamuga del Renacimiento.

77. Las partes de una cota son:

A. Lineas auxiliares, lineas de cota, extremo de cota y cifra o simbolo.
B. Lineas de cota, flecha y nimero.
C. Lineas de referencia, texto y flecha.

78. En la siguiente imagen, se representa la hoja de una puerta carpintera donde se sefialan sus
componentes. La pieza numerada con el nimero 3 se denomina:

A. Junquillo.
B. Larguero.
C. Plafén.

79. ¢éDe cuantas formas distintas se puede colocar un pavimento de madera o derivados?:

A. Clavado sobre rastreles, pegado sobre una solera o apoyados sobre una manta.
B. Con piezas machihembradas, con espigas o galletas, con tornillos y clavos.
C. Pegados sobre su cara, pegados sobre su canto, pegados sobre su testa.

80. Laimagen adjunta representa:
A. Una tarima clavada.

B. Un parquet pegado.
C. Una tarima flotante.

14
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81.

82.

83.

84.

85.

Los elementos de carpinteria y mueble que requieren instalacidn se clasifican en funcién de su
tipologia en:

A. De asiento, de almacenaje, de trabajo y auxiliares.
B. Puertasy ventanas, armariosy cocinas, y revestimientos.
C. A medida, prefabricados y modulares.

Se entiende por instalacion de carpinteria y/o mobiliario:

A. Alafabricacién y colocacidon de ventanas, puertas y revestimientos de madera.

®

A la fabricacién y colocacion de muebles de madera y derivados en una estancia
determinada.

C. A la colocacién de elementos de carpinteria y/o mueble sobre un soporte fijo (paredes,
suelos o techos).

¢Qué es un bargueiio?:

A. Un mueble de almacenaje, con muchos cajones, usado durante el Renacimiento en Espafia.

®

Un banco corrido, usado en los coros de las iglesias durante el Gético en Italia.
C. Un armario para objetos pequefios, colocado sobre un soporte de patas curvas, estilo
Oriental.

¢éA qué época pertenecen los siguientes nombres relacionados con el disefio de muebles?
Hepplewhite, Sheraton y Chippendale:

A. Modernismo.
B. Neoclasico.
C. Rococo.

¢éA quién se considera el pionero del curvado de madera de forma industrial, aplicado al
mobiliario utilitario?:

A. Michel Thonet.

B. Arne Jacobsen.
C. Alvar Aalto.

FIN DE LA PRUEBA

SI HA TERMINADO ANTES DEL TIEMPO CONCEDIDO
REPASE SUS CONTESTACIONES
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